

荥阳领导调研督导国家卫生城市复审工作

让群众享受到更加干净整洁有序的城市环境

本报讯 荥阳即将接受第四次国家卫生城市复审。近日,荥阳市领导调研督导国家卫生城市复审工作,带领荥阳全市上下团结协作,确保各项工作顺利推进。

10月25日,荥阳市市长王效光来到索河湾鲜风生活超市,认真察看超市内的消防设施、应急通道、货物保质期,询问了冷冻食品的溯源和“门前三包”问题。现场对发现的问题要求相关部门立即整改。王效光指出,食品安全关系民生不容忽视,相关部门要把好食品安全关,让市民吃得放心、吃得舒心。超市内的消防设施要经常检查,安全应急通道的标示线要醒目。对于“门前三包”要管理好、维护好,以保证门前卫生干净整洁,车辆停放有序。

在土桥沟村,王效光实地察看了村容村貌,详细了解村内的卫生保洁及房屋拆迁人员安置情况。王效光要求,村内的主干道要加大保洁清扫力度,对占用公共空间的旱厕和违法建筑要坚决依法拆除,要采用“先治标”的策略迫切提升群众的人居环境。

在老城电影院附近,针对“飞线”及老旧危房存在的安全隐患问题,王效光要求,创建指挥部要尽快给相关责任单位下发整改通知书,限期整改。在老旧危房周边,相关责任单位也要排查安全隐患,

制定落实整改措施,积极消除安全隐患,确保周围群众人身及财产安全。

10月20日,荥阳市委常委、政法委书记李献武先后到西湖春天洗浴中心、兴华农贸市场、市汽车站、高铁西站等地进行实地察看,并就发现的问题提出具体整改意见,要求相关部门和单位立即整改到位。李献武要求,各级各部门要在今后的国家卫生城市复审工作中再接再厉、迎难而上。要加大公共场所保洁力度,及时清理积存垃圾,同时要做好公共场所的禁烟工作。要加大卫生城市复审宣传力度,多开设卫生城市复审宣传专栏。

11月2日,荥阳市人民政府副市长王珂带领相关单位负责人调研督导国家卫生城市复审工作。王珂先后到华卓医院、老城北街、乔楼镇七里村、索河办惠厂村等地实地察看。王珂要求,各级各部门要认清各自责任,及时进行问题交办,杜绝出现推诿扯皮事件。要加大城乡接合部、城中村等重点场所巡查力度,及时清理积存垃圾。要不断巩固清扫各自分管卫生死角,加大管理力度,杜绝出现“反弹”现象,聚焦重点、补齐短板、协同配合,狠抓问题整改落实,确保让群众享受到更整洁、有序的城市环境。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 张颖 马金铭

荥阳文明实践志愿服务 开启新征程

助力创文创卫暨城乡人居环境卫生整治



本报讯 10月29日上午,荥阳市“学党史办实事·助力创文创卫暨城乡人居环境卫生整治”文明实践志愿服务活动拉开帷幕。全市各个志愿服务队伍再次集结,投身到城乡环境卫生大清洁、大整治活动中,为创建全国文明城市、国家卫生城市、灾后重建贡献力量。

自荥阳市新时代文明实践中心成立以来,志愿服务活动不断丰富,志愿服务组织不断壮大,志愿服务项目更加紧贴群众需求,乡镇(街道)、村(社区)文明实践所、站基本实现了全覆盖,市直各单位文明实践分中心已建成46个,实实在在的文明实践活动赢得了社会各界的广泛赞誉,特别是在今年,荥阳疫情防控形势严峻,同时又遭受了大雨,新时代文明实践中心凝聚全市志愿服务力量,充分发挥广大志愿者和

志愿服务组织在联防联控、群防群治中的重要作用,积极投入到防疫、防汛文明实践志愿服务之中,为坚决遏制疫情传播扩散、打赢防汛攻坚战贡献了力量。

今年恰逢国家卫生城市第四次复审、第七届全国文明城市创建周期开局,荥阳围绕城镇街道集中整治、乡村环境卫生集中整治,适时启动“学党史办实事·助力创文创卫暨城乡人居环境卫生整治”文明实践志愿服务活动。全市各乡镇、街道新时代文明实践所,市直各单位新时代文明实践分中心,社会各志愿服务组织和广大志愿者一如既往地积极响应号召,按照创文、创卫及灾后重建工作要求,加大对城中村、城乡接合部、居民小区、老旧小区与城市道路、背街小巷、建筑工地内外等易形成环境卫生顽

症、死角区域的整治力度,着力解决杂物乱堆乱放、垃圾清运不及时等群众反映强烈的热点问题,为建设美丽家园贡献一份力量。

“此次文明实践志愿服务活动的开展,既是深入开展党史学习教育‘我为群众办实事’实践活动的新载体,又是深入推进创文、创卫暨城乡人居环境卫生整治的新举措。”荥阳市委常委、宣传部长张宏伟说,荥阳将持之以恒抓好新时代文明实践服务,用好群众身边的志愿队伍,投身到城乡环境卫生大清洁、大整治活动中,做到全市动员、全域推进,心往一处想、劲往一处使,全力打赢全国文明城市、国家卫生城市创建攻坚战,让文明实践志愿服务活动在荥阳大地上谱写出美丽的新篇章。

记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 孙雨豪 文/图

荥阳市委组织部 当好“三大员” 促进“双提升”

本报讯 为做好迎接国家卫生城市复审工作,打造干净整洁的人居环境,连日来,荥阳市委组织部充分发扬组工干部“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神,集中精干力量下沉到创卫一线,深入开展环境卫生整治、日常卫生巡查等工作,助力城市“颜值”和群众满意度“双提升”。

当好“战斗员”,深耕创卫“责任田”。坚持把创卫工作的重点、难点和群众反映的热点作为开展工作的着力点,研究制定《市委组织部创卫工作日调度周会诊制度》,组织部机关39名党员干部成立“创卫机动小组”,每日分时分段到分包楼院和路段执勤,每周集中开展地毯式卫生清洁行动,确保创卫工作“件件有人抓,事事有人管”。同时,充分带动周边群众和沿街商户参与创卫,督促经营人员强化主体责任意识,做到“门前三包”,引导群众主动监督乱贴小广告、乱倒垃圾等不文明行为,营造全民治理的良好氛围。

当好“帮扶员”,织密创卫“服务网”。落实党史学习教育“我为群众办实事”要求,注重发挥机关党支部战斗堡垒作用,组织部机关全体党员成立创卫“党员志愿服务队”,想方设法帮助任务多、责任重、压力大、人员少的责任单位解决实际困难和问题,减轻压力。通过开展背街小巷、老旧小区卫生死角治理等活动,营造“创卫工作党员带头”的浓厚氛围,有效推动创卫工作积小胜为大胜、化量变为质变。

当好“排查员”,打造创卫“防护墙”。坚持问题导向、一线作战,从部机关抽调16名精干人员组建创卫督导组,每日由部领导带队到索河街道创卫一线督导协调问题整改,并邀请创建办同志到部机关进行创卫业务培训,发放《复审指导手册》,确保创卫督导“都会干”“能干成”。同时,主动与市创建办对接,收集新发现问题,建立“问题整改台账”,采取跟踪督办等措施,抓好整改落实。

荥阳时报 王利雅 通讯员 蒋士勋

京城路街道创建绿色社区

本报讯 11月1日,荥阳市京城路街道为加强城镇老旧小区改造和社区建设,召开了绿色社区创建工作推进会,将绿色发展理念贯穿社区设计、建设、管理和服务等全过程,以简约适度、绿色低碳的方式推进社区人居环境建设和整治。

京城路街道按照“试点先行、以点带面、全面推广”的整体工作思路,计划到2021年底,辖区35%以上的城市社区

达到绿色社区创建要求。到2022年底,辖区60%以上的城市社区参与并达到绿色社区的创建要求,充分发挥6个社区党组织领导作用和社区居民委员会主体作用,统筹协调业委会、社区内的机关和企事业单位等共同参与绿色社区创建。开展多种形式基层协商,实现决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。

据了解,京城路街道将以城镇老旧小区改造、市政基础

设施和公共服务设施维护等工作为抓手,积极改造提升社区供水、排水、供电、弱电、道路、供气、消防、生活垃圾分类等基础设施,在改造中采用节能照明、节水器具等绿色产品材料。在辖区内实施生活垃圾分类,完善分类投放、分类收集、分类运输设施,积极推进规范化社区建设,进一步夯实城乡社区治理阵地。

荥阳时报 朱培远
通讯员 段维维